



### 乘风破浪

慈溪市实验小学教育集团311班  
董柳溪(证号2005924) 指导老师 陈战

我喜欢自己捣鼓一些小玩意儿。妈妈下班回到家的时候,我正在把洗洁精兑水调制泡泡水。妈妈说:“留点洗洁精,我们来做一个小实验吧。”洗洁精除了调制泡泡水,还能干嘛?我带着疑问按照妈妈的要求准备了一个塑料盆、一张彩色卡纸、一把剪刀和我玩剩下的半瓶洗洁精。这个实验有个酷酷的名字:乘风破浪。

我先在卡纸上画了一个简易的纸船,再用剪刀沿着线条剪出来。一个头尖尖的,尾部有个缺口的小船就做好了。接着,我在塑料盆里倒了半盆水。我看着这盆水和旁边的纸船,心想:这个纸船没有装上发动机,也没有通上电,怎么会在水上乘风破浪呢?妈妈看到我满脸不相信的表情,说:“不要急,你待会儿就会看到实验结果了。”我把纸船轻轻地放在水面上。纸船毫无动静,像是出海归来的轮船静静地停在港湾。这时,我小心翼翼地滴了一滴洗洁精。奇迹发生了,刚才还像睡着了一样的纸船突然飞快地跑了起来。

我惊呆了,洗洁精又不是汽油,怎么会让纸船动起来呢?妈妈见我急着想知道答案,也不再卖关子,说:“这是因为水是有张力的,而把洗洁精滴在水面上时,这个表面张力就被破坏了,所以纸船就乘风破浪啦。”哦,原来是这样啊,真是让我大开眼界啊。

### 集体生日会

慈溪润德小学304班  
马建强(证号2006509) 指导老师 陈颖飞

十岁集体生日会马上就要开始了。我走进现场的那一瞬间,被墙壁上五颜六色的气球和闪亮的舞台给惊住了,真是太美了!

不一会儿,个人才艺表演开始了。我和同学们静静地观看着,有的是舞蹈秀,她柔软多姿的身体扭动着,像美丽的蝴蝶般飞舞着,美得让人陶醉;有的是唱歌秀,那婉转动听的歌声,让人听得如痴如醉,余音回旋;还有的是诗歌朗诵,他那清晰的语言,响亮的声音,大家都赞不绝口。各种各样的才艺表演秀,让台下的同学们掌声连接不断。

最激动人心的时刻到了。同学们一起站在舞台上唱生日歌,歌声中充满了团结和友谊,充满了童年的美好和幸福,充满了集体的温暖。这样的温暖,我今生难以忘怀,我尽情地享受着集体的温暖。每双小手里都端着一盘又香又甜的蛋糕,个个吃得津津有味,有说有笑。美好幸福的画面,让我们欢呼雀跃起来,快乐得像一只只小麻雀。

时间过得真快,不知不觉地就到了结束的时间了,大家都依依不舍地离开了这个难忘温馨的时刻。

### 现代版之“桃园”三结义

慈溪阳光实验学校202班  
吴景鑫(证号2005731) 指导老师 鲍维维

三国演义中有个叫“宴桃园豪杰三结义”的故事,里面讲述了刘备、关羽、张飞三个人在桃树下结义,从此互相扶持,互帮互助。

上了小学以后,我也有了这样的两位好兄弟。他们是张轩逞和史乐臣。张轩逞个子矮矮的,眼睛圆溜溜的,一头乌黑的头发,一张大大的嘴巴,看上去特别可爱,你别看他个子矮,运动起来可机灵了呢!史乐臣的个子高高的,一双大大的眼睛特别有神,看上去特别帅气。

我们在大课间的时候,经常一起比赛跳绳、踢毽子、抖空竹,那时候的我不太会跳绳,史乐臣告诉我跳绳的小技巧,在他的帮助下,我跳得越来越好。张轩逞抖空竹的技能特别棒,他总会和我们分享他的小窍门。下课后我们也会一起做游戏、一起吹口琴,一起做很多很多的事情。这不就像三国演义中刘备他们三兄弟的感情吗?于是在我的提议下,我们来了场现代版“桃园”三结义,并承诺在以后的日子里互帮互助,一起好好学习。

万两黄金容易得,知心一个也难求,何况我有两个。



### 寻猫记

高新区实验学校202班  
汪智宇(证号2003259) 指导老师 胡心怡

听我的好朋友胡思彤说,我们小区楼下草丛里有个洞,里面住着一群小猫。我很好奇。于是,我骑着心爱的自行车到楼下去一探究竟。

一到目的地,我就弯下腰,仔细搜寻了一遍,果然发现了一个小洞。我蹲在洞口,耐心地等着小猫钻出来。突然,“嗖”的一声,我的眼前闪过一道光,把我吓了一跳!原来是一只黑白相间的小猫,飞快地从草丛中窜出来,钻进了洞里。还没等我回过神来,又是“嗖”的一声,一只小黄猫也窜出来钻了进去。紧接着,又有两只小猫跟着钻进了洞。四只小猫挤着脑袋,趴在洞口,用满是好奇的眼神打量着我,可爱极了!

我刚准备挥手跟它们打招呼,只听“喵呜”一声,一只大猫从草丛中飞扑过来,挡在洞口,咧着嘴凶狠地看着我,一对胡须上下摆动,两只眼睛散发着绿光。这只大猫一定是误会我会伤害它的小宝贝吧。我赶忙骑上自行车,溜烟跑了。

这次的“寻猫行动”大成功!

### 赛车比赛

高新区贵驷小学301班  
刘臻咏(证号2005697) 指导老师 王静芳

我坐着大巴车去参加遥控车比赛。路上,我的心情非常激动,又有点紧张。我想:这次比赛,我要好好开,争取得到好名次,为学校争光。

到了目的地,我听到广播报我的名字,我赶忙拿上车来到赛车跑道前,把赛车轻轻地放在跑道上,我心想:一定要开得快。我竖起耳朵,听着口令,眼睛紧紧盯着我的赛车,只听一声“开始”,我的车就像离弦的箭一样,冲了出去,没过一会儿,只听“啪”的一声,又是“啪”的一声,我看到我的赛车接二连三地撞在跑道上,我正打算减速慢行时,只听裁判员说:“时间到。”我想:还好,这只是第一轮,下面两轮我一定要好好开。

第二轮比赛开始了,老师走过来对我说:“这次速度慢一点,稳一点。”我听了,一下子把车速减慢下来,稳稳地跑了几圈,我马上又加快速度,想要追上前面的车,“啪”的一声,车子又撞了,这下,我的心开始慌了起来,耳边一直听到相撞的声音。第二轮和第一轮一样,我都只开了14圈,看到成绩,我失望极了。

第三轮比赛开始了,我的心情很难过,对这轮比赛也灰心了。当我把赛车开出去的时候,我只想着:车子一定不要相撞。我把车速放慢了,眼睛死死地盯着自己的赛车,一眨眼工夫,这场比赛结束了,我这次居然开了16圈。

这次比赛,虽然我的成绩并不理想,但是我从比赛中明白了,开车不能只追求速度,也要注意更多细节,在稳中求快。

# 假如我会七十二变

高新区实验学校203班  
方心乔(证号2003802) 指导老师 孙嘉怡

假如我会七十二变,我想变成一只小鸟在空中飞翔,自由自在。一张口会唱出美妙的歌声,还能飞到各处景点欣赏壮丽山河,如雄伟的北京天安门,景色神奇有趣的黄山奇石,充满童话色彩的台湾日月潭……简直是一场场免费旅行,多爽啊!

假如我会七十二变,我想变成一位歌唱家,展开美丽的歌喉,用优美动听的歌声给别人带来快乐,让全世界都听到我欢乐悠扬的声音。

假如我会七十二变,我想变成一位魔法师,用魔法创造奇迹。我想先给穷人一大笔钱,让穷人不再被其他人嘲笑,让他们的小孩子上得起学,吃得饱饭。有了魔法,我想把那些已经逝去的人起死回生,继续为社会作出贡献,不断地创造出一个个奇迹。

假如我会七十二变,我想变成太阳和乌云,让闹旱灾的地方下雨,让闹水灾的地方放晴,让大地不被烤焦,让江河不再淹没房子。

假如我是一个神医,假如我是一个杰出的科学家……那就太好了!那么只有平安,没有灾难;只有幸福,没有痛苦;只有美丽,没有丑陋。

### 劳动的快乐

慈溪市周巷镇中心小学教育集团310班  
俞盈伽(证号2006657) 指导老师 陆黎萍

星期天上午,妈妈买来了猪肉、地菜、饺子皮,准备包饺子,我和妈妈开始分工合作。

妈妈首先让我把食材洗干净,于是,我把每一株地菜的黄色叶子挑出来,再把每一株的根须剪掉,洗干净,然后交给妈妈。只见妈妈把猪肉、地菜在案板上剁成了泥状,然后放到碗里,再撒上酱油、香油等调料搅拌在一起,香喷喷的肉馅就准备好了。

妈妈首先给我做了个示范,只见她先拿起一张饺子皮放在手心上,然后蘸一点水涂在了饺子皮的四周,再把肉馅放在了饺子皮中间,妈妈把饺子皮用力粘起来,就这样一个圆鼓鼓的饺子就包好了。我马上试着包起来。跟着妈妈的步骤,蘸水涂一圈、放肉馅在中间、再用力捏紧,我试着包了几个,但是包出来的饺子不是饺子皮粘不住,就是肉放太多了,饺子皮被撑破了。看着自己包的饺子,大小不一,形状丑陋,我气馁了。这个时候,妈妈又告诉我:“熟能生巧,包多了,饺子自然会包得好看了。”听了妈妈的话,我又耐心地包了起来,看着一排排包好的饺子,忽然发现我包的饺子正在一步一步地“变美”!妈妈说得对,做任何事情,都要勤于练习,才能熟能生巧!

包饺子、煮饺子、尝饺子,我发觉这次的饺子特别香甜!我想这一定是劳动带来的快乐!

### 我想养一只猫

宁海县梅林中心小学203班  
邝玥辰(证号2014697)

我想养一只小猫,因为猫很可爱。

猫的毛很暖和,像我们盖的被子。猫的毛有各种各样的颜色,我想要养一只白猫。猫有一对尖耳朵,它的脚底还有五个厚厚的小肉垫。晚上睡觉的时候,小猫黑溜溜的眼睛会突然冒出绿光,像外星人似的。小猫的耳朵像雷达,只要老鼠发出细微的声音,小猫会立刻跑过来把它抓起来。

小猫喜欢睡觉,但是在晚上,小猫只要发现老鼠,就会把全身的毛耸了起来,只见它前身隆起,弓着腰,尾巴贴地,后脚蹬地,双眼凝神地盯着老鼠,一个健步往前冲,一下子就把老鼠抓住了。

我喜欢小猫,因为它可以帮人们抓老鼠。